Analisi Matematica 1, Scritto 2-A. Durata della prova: 2 ore
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Domanda 1 [3+2 punti]

(i) Dare la definizione di lim a,, = +oc
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(if) Descrivere il comportamento della successione (¢" )21, al variare di g € R
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Domanda 2

(i) Dare la definizione di differenziabilith per f: R? — R in (. y0)

[3+2 punti]

(ii) Serivere lequazione del piano tangente p(z, y) a f(r,y) = vy + eV in (2,0)
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Esercizio 1 [3 punti]

Sia f: R — R derivabile. Allora quale delle seguenti affermazioni é falsa

f ha minimo in [1, 2] f ¢ integrabile in [0, 7]
|X | f] é derivabile in R eccetto al pid w munero finito di punti. | ] é continua in x = -2
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Esercizio 2 [3 punti]
Per quale delle seguenti successioni (a,)nen vale a, ~ n® per n — +oc0?
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Esercizio 3 [3 punti]
La formula F
/ flx)f"(z)dx <0 ove fe C-1,1] @
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falsa per ogni f vera se f & dispari

vera se f(—=1)=f(1)=0 vera per ogui f
(Suggerimento: Utilizzare integrazione per parti)
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Esercizio 4 [4 punti]

Calcolare
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Esercizio 5 4 punti]
Calcolare
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Esercizio 6 [5 punti]

Studiare dominio X, zeri, limiti alla frontiera di X, estremi locali e concavita della funzione
f(x) = x - In*(z) tracciandone un grafico approssimativo.
Risoluzione
cxe X & %39 ek X= (0, tw)
e Lxl=0 o) Lxl=0 & x=~4.
o B plels Py x: Dix) = i et wip

SR Bad

_t
gy Xyt N = totf. Llxl=€ &) x= £

e Llol= 4-20) t 22 el % x40 =) £b=a
= L2.(x)- (L(xl-\-ﬂ \ ;MLWX—Q—“———M
ey Plixiso @) Bl =0 B L) 5=

=) X= 4 opp- )C‘“ €~l( 'PL'L %!r-\uf\'

© %= F-(Llare) + oL = X . ( Lldes)
Quinds  ["(y) S0 &t Llejta 20 & La(x) 7-2
) x e
=D (:é Contatn S (o e!) e orwesia w,(g{gi-ém)
=) x=e ' € w. .aﬁ-a AP&A-&-}
n e '(4) = 2- (044) 70 = X=t & v bo Mo
(el a 2. e («241)€0 =) ¥z & v pho- Lo
taax. Lee .
Usks ols G il Jo X (Ouré Oetw) Lo
a\nnw(c-\wo a X e Qe C;i(()«fco\ L,AM«V\H enbed
)('\’.Le_)(h LJ‘W\@%WM @AW«C«/C««@\DL'C

dr‘: X - «Qn\(i)




